



把忠诚履职写入执法为民答卷

鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队以党建引领锻造执法铁军

本报记者●郭星宇●李谱新

随着综合执法改革全面落地,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队于2021年2月25日正式组建。五年来,该支队党委坚持以党的政治建设为统领,锚定“建、管、养、运”主责主业,聚焦“摸清实情、破解难题、补齐短板”精准发力,把“识势、蓄势、用势、成势”作为锤炼党性、提升政治素养和能力本领的重要遵循,以久久为功的韧劲抓班子、强队伍、提素质。通过“实干铸魂、严管塑形、实训提能”的综合举措,全方位提升队伍的凝聚力、执行力与专业力,用脚步丈量责任,用行动诠释担当,在筑牢交通运输安全防线中稳扎稳打、善作善成,为推动鄂尔多斯交通运输事业迈向更高质量、更高水平提供了坚强保障。

夯实思想根基

1 把稳队伍“方向盘”

为锻造“政治坚定、素质过硬、纪律严明、作风优良、廉洁高效”的“铁军尖兵”,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队党委突出抓好思想引领、做实顶层设计、落细指导督促,带领团队跻身全国先进执法行列,先后获得“全国交通运输法治政府部门建设先进集体”“全国行政执法先进集体”等荣誉称号。

这些荣誉的取得,源于该支队党委始终以党的创新理论为指引,着力筑牢队伍干事创业的思想根基。

以强有力的组织建设,确保政治引领落地见效。支队党委把落实“第一议题”制度摆在首位,依托理论学习中心组学习、“三会一课”等学习载体,在学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想、学深悟透习近平总书记关于交通运输领域工作的重要论述上持续用力,以理论清醒保证政治坚定;通过开展专题培训,持续深化政治机关意识教育、对党忠诚教育、政治纪律和政治规矩教育,引导党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。

以强有力的机制建设,确保理论学习入脑入心。支队党委以“理论学习中心组领学”为根基,创新建立“党支部研学、专家学者导学、青年理论学习小组促学、党员个人自学”为主体的“五学联动”学习机制,通过示范带头学、及时跟进学、问题导向学、互动研讨学、红色教育基地实践学等形式,全面推动理论学习走深走实。同时,理论学习中心组充分发挥“风向标”和“排头兵”的作用,以上率下,切实做到领学、促学、督学;党支部广泛运用“三会一课”、主题党日、读书班、培训宣讲等多种方式深入开展学习;专家学者发挥专业优势,引导党员干部系统学,补足“精神之钙”,激发工作热情;青年理论学习小组发挥促进作用,注重学思践悟,推动学以致用;党员以线上线下相结合的形式开展自学,坚持读原著、学原文、悟原理,做好学习笔记,撰写心得体会,切实把学习成果转化转化为工作实效。

强化廉政建设

2 筑牢作风“生命线”

王俊良,现任鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队准格尔旗第一大队副大队长。他凭借创新的工作方法和管理举措,带领团队取得突出业绩,为打造新时代交通执法铁军树立了标杆,成为队伍建设的生动范例。

在危险货物运输监管方面,他创新监管模式,引入信息化手段,大幅提升执法效能;在邮政快递行业监管方面,他紧盯农村末端网点违规收费问题,督促企业落实主体责任,推动整改形成闭环管理;在财务管理工作方面,他严格执行预算管理,强化经费使用监督,确保资金规范高效运转,为执法工作顺利开展提供了坚实保障。

王俊良的工作之所以干得有声有色,核心在于他坚持以政治建设为统领,把党建工作与执法业务紧密融合,通过设立党员示范岗、打造党建品牌、建立党建活动阵地,队伍的凝聚力和战斗力显著提升。同时,他严格落实全面从严治党要求,常态化开展警示教育,将廉政监督延伸至执法一线,用铁的纪律保障队伍令行禁

止。王俊良的过硬作风,离不开支队党委以党风廉政建设锤炼作风的系统部署。

该支队党委通过“内部自查、社会征集、舆情监测”等方式,梳理形成“见人见事能见效”的突出问题清单,实现执法领域、执法人员、问题种类、问题整改“四个全覆盖”,并据此细化任务,构建起一级抓一级、层层抓落实的工作格局,推动奖优罚劣、能上能下的考核标准落地见效。

该支队党委深入贯彻落实中央八项规定精神,针对作风松散、纪律松懈等现象,以“四不两直”的方式开展督查通报;对发生酒驾等违法违纪行为的个人,在年度考核、评先评优、职务层级晋升等方面实行“一票否决”;对管理责任落实不到位、导致管辖人员发生酒驾并造成不良影响的,严肃追究相关领导的监督管理责任。与此同时,通过定期廉政谈话、警示教育、以案促改等方式,加强对党员干部的日常管理与监督,将“看在眼里的教训”转化为“刻在心底的敬畏”。

该支队党委还大力推进廉政文化建设,依托办公楼LED屏滚动播放“廉政格言”,定期推送廉洁“微党课”,统一印制廉政办公用品,让廉政文化融入日常、如影随形,持续涵养风清气正的政治生态。

3 建强红色堡垒 铺就出行“安心路”

乔楠,现任鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第一大队副大队长。他始终以“时时放心不下”的责任担当,抓实抓细交通运输执法领域安全生产各项工作。

他牵头制定大队《交通运输领域安全生产专项整治三年行动实施方案》,带队深入客运企业、站场排查安全隐患;针对群众反映强烈的非法营运、网约车违规经营等问题,持续开展“打非治违”专项行动。近两年,他带队查处违法违章案件32起,下达整改通知书20余份,辖区客运市场秩序显著规范。每逢节假日、恶劣天气等重点时段,他总是坚守一线、靠前指挥,强化运力保障与安全巡查,为群众出行筑牢“安全防火墙”。

因工作实绩突出,乔楠获评支队“安全生产先进个人”,成为全体执法人员的学习典范。其成长轨迹,正与东胜区第一大队党支部依托支队党委打造“交通执法·铁军尖兵”党建品牌矩阵的实践深度契合。

五年来,该支队党委以“建好五强党支部、带出执法铁军、培养过硬本领”为目标,深化“一支部一特色”党建品牌建设,培育出“执法为民、争当先锋”“两客一危,砺剑护行”“初心向党·E路交通”等15个主题鲜明的党建品牌,15个党支部“百花齐放”,让战斗堡垒的旗帜高高飘扬。2024年,13个支部获评市直机关工委“堡垒支部”,1个支部获评“示范堡垒支部”,1个支部被市委组织部命名为“坚强堡垒支部”。

该支队党委以品牌党支部建设强化党员先锋模范作用为基础,同步推进执法队伍素质能力提升三年行动:构建“外出学习+网

络授课+实地示范+模拟演练”等多元培训体系,开展“理论+实操”岗位大练兵,实现知识传授与技能训练并重,队伍专业化、规范化水平持续提升。

新的一年,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队党委将立足12个旗区大队实际,以创建“客运监管”“党建工作”“超限超载治理”“纪律作风严明化”等14个特色“最强样板”为抓手,继续深化“交通执法·铁军尖兵”党建品牌矩阵建设。通过释放品牌活力,推动队伍建设从“全面覆盖”向“精准提质”跨越升级,为高质量交通执法聚力赋能。



党日活动



『红色驿站』服务司乘人员